

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (551)

27 февраля 1941 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 8 коп.

Приветствия в связи с 20-летием установления Советской власти в Грузии

В связи с 20-летием установления Советской власти в Грузии, ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР послали приветствие ПК КП(б) Грузии, Президиуму Верховного Совета и Совнаркому Грузинской СФР.

Приветствия посланы также Президиуму Верховного Совета СССР, Президиуму Верховного Совета РСФСР и Совнаркому РСФСР.

(ТАСС).

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ИТОГИ 1940 ГОДА И ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1941 ГОД РЕЗОЛЮЦИЯ

по докладу тов. ВОЗНЕСЕНСКОГО, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

I. ИТОГИ 1940 ГОДА

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Производство промышленности СССР выросла за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году на 44 процента, в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76 процентов.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 процентов или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 процентов. Темпы роста промышленной продукции возрастали из месяца в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 процента против 1939 года и на 52 процента против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 процентов против 1939 года и на 33 процента против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысяч тонн.

Улучшила также свою работу цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 процентов, меди на 65 процентов, никеля на 280 процентов и олова на 300 процентов.

Однако, увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добывающих угли за год составил 13 процентов или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промышленности, причем в концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч

тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако, отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако, возможности роста производительности труда и увеличения производства далеко не использованы рядом отраслей промышленности, особенно лесной промышленностью и промышленностью строительных материалов, которые резко недовыполнили план 1940 года и являются отстающими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонно-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-километров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно-километров в 1939 году. Однако, в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжаются нерациональные перевозки, загружающие транспорт, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда тонн.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 процентов, свиней на 15 процентов, овец на 25 процентов и коз на 34 процента. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Растет материальный и культурный уровень трудящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увеличился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против 82,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Большое количество капитальныхложений

по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальным вложениям), а всего за три года третьей пятилетки 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей по нецентрализованным капитальным вложениям). За эти три года вступили в строй в государственной промышлен-

ности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введено в действие 51 миллион тонн мощности по добывче угля на новых шахтах, около 2 400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2 миллиона 900 тысяч тонн чугуна, около одного миллиона хлопкопрядильных веретен.

II.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН НА 1941 ГОД

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 процентов, в том числе по группе средств производства на 23,5 процента и по группе предметов потребления на 9 процентов.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добывчу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 процентов.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 850 тысяч прядильных веретен.

7. Увеличить валовую про-

Изучают материалы XVIII партконференции

В цехах и отделах завода рабочие, инженерно-технические работники и служащие с большим интересом изучают материалы XVIII партконференции.

В коллективе рабочих, где председателем профорганизации т. Кондратьев проведены две коллективные беседы, на которых обсуждались решения XVIII партконференции. Каждое утро перед работой чтецы читают рабочим газету с материалами XVIII партконференции.

В коллективе, где председателем профорганизации т. Игнатенко, читки газет проводятся в обеденный перерыв. Рабочие принимают активное участие в обсуждении докладов тов. Маленкова и решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Изучение материалов XVIII партконференции проходит также в коллективе, где председателем профорганизации т. Старицына. В обеденный перерывочной смены член цехового комитета т. Харин читает рабочим газету.

Изучают материалы XVIII партконференции и работники отдела подготовки кадров завода.

А. Петрова.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Хорошими производственными успехами отметили рабочие цеха, где начальником тов. Фридман, XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) и XXIII годовщину героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Токарь-стахановец тов. Акимов ознаменовал дни работы партийной конференции замечательными победами. Он изо дня в день выполнял производственный план на 350 проц., работая без брака. Сейчас тов. Акимов стал работать еще энергичнее.

Замечательно работает токарь тов. Вахромеев. В январе он производственный план выполнил на 225 проц., а в феврале — на 230 проц. и больше.

Высокопроизводительно работает фрезеровщик тов. Смирнов. Распределая детали, поступающие для обработки, точно по операциям, уплотняя свой рабочий день, он, в результате этих мероприятий, стал выполнять свою дневную норму на 230 проц.

Хороших показателей в своей работе добились токарь тов. Попов и фрезеровщик тов. Есипов. Они систематически перевыполняют сменный план на 120—130 проц.

И. Баринов.

VIII Сессия Верховного Совета СССР

25 февраля в Большом Кремлевском дворце открылась VIII Сессия Верховного Совета СССР первого созыва. В 14 часов под председательством председателя Совета Союза депутата тов. Андреева началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством председателя Совета Национальностей депутата тов. Шверника — заседание Совета Национальностей.

На сессии присутствуют старановцы московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, чины дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В залах — члены Президиума Верховного Совета СССР и правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил председатель мандатной комиссии Совета Союза депутат т. Щербаков. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик прошли при исключительно высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 проц. общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 проц. от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат тов. Щербаков огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов — 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата т. Никитина Совет Союза единогласно утвердил доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом мандатной комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат т. Бурмистенко. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измаильской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик в Совет Национальностей избрали кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 проц. избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало

97,94 проц. от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей обединились под знаменем советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР — 22 литовца, 2 белорусса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР — 23 эстонца, 2 русских.

Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское единство народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выражали свое удовлетворение блестящей победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых советских республиках и областях. На этих выборах трудящиеся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина — Сталина, Советскому правительству, вождю и учителю трудающимся товарищу Сталину.

По предложению депутата т. Алиева Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочия депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок для VIII Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в залах руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов СССР в зале раздаются возгласы приветствий: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — величайшему Сталину!».

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — утверждению государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Венчанием бюджета СССР за 1939 год. С докладом выступил, встреченный аплодисментами. Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев. Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение Сессии государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепилась, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом 16 Советских Социалистических Республик. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов — нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит тов. Зверев, — правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 миллионов рублей по доходам и 215.400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции. Эти доходы составляют 72 процента всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изложения закона о подоходном налоге с колхозников и проекте поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 г. доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 млрд. рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищество по совместной обработке земли — в размере 4 проц. со всего валового дохо-

да. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации, и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределенная по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцию, сдаваемую государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеется в виду облагать в размере 4 проц., остальные доходы — в размере 8 проц.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 г. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельхозналога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе и в новых советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215.400 млн. рублей против 173.300 млн. рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72.875 млн. рублей. Особо выделенное, свыше чем на 40 проц., намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7.900 млн. пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13.500 млн. рублей. Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности колхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47.800 млн. рублей, т.е. на 6.100 млн. рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в девять раз.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 учебном году будет обучаться 36,2 млн. человек. В детских садах Фронтовиков будет воспитываться 1.272 тыс. детей, на 126 тыс. больше, чем в 1940 году.

— Советский Союз, ведет политику мира, — говорит тов. Зверев, — но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять оборон способность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70.900 млн. рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

В заключение тов. Зверев подчеркивает необходимость использовать все резервы для перевыполнения плана доходных поступлений в бюджет и бережно расходовать средства, чтобы еще больше умножить богатства и усилить mightество страны социализма.

После окончания доклада тов. Зверева председательствующий депутат А. А. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым. (ТАСС).

Избирательная кампания в Архангельском округе № 92

3

47

Агитаторы за работой

7 часов вечера. На агитпункте 161-го избирательного участка начинается большое оживление. Дежурный — член избирательной комиссии подготовился к встрече избирателей, которые ежедневно приходят на агитпункт, проверяют правильность занесения в списки избирателей. Сотни избирателей побывали на избирательном участке. 20го февраля с ними была проведена бесса «О XIII годовщине РККА», 24 февраля — по материалам XVIII Всесоюзной партконференции.

Сюда же приходят агитаторы. Они рассказывают дежурному агитатору о проведенных беседах с избирателями. Каждая проведенная беседа отмечается в дневнике. Из дневника видно, что большинство агитаторов прошли по 3—4 беседы. Лучший агитатор тов. Архипов пять раз беседовал с избирателями, ознакомил их с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 января 1941 года, со Сталинской Конституцией, с материалами XVIII Всесоюзной партконференции. Агитатор тов. Попов В. В. прошел беседы с избирателями. Избиратели довольны своим агитатором, сами активно участвуют в беседе.

Молодой агитатор, член ВЛКСМ тов. Сергеева с большой любовью и желанием относится к порученной работе, проводит беседы живо и увлекательно.

В помещении агитпункта светло, чисто и уютно. На столе разложены свежие газеты, журналы, биография кандидата в депутаты Верховного Совета Союза тов. Огородникова. Привлекает внимание хорошо оформленная стенная газета. Здесь же имеется выставка о Конституции СССР и другие наглядные пособия. Составлен план работы агитпункта.

Наступили решающие дни избирательной кампании. Чтобы обеспечить проведение ее на уровне высокой политической активности избирателей, нужно — шире развернуть политическую агитацию. Каждый агитатор должен проверить себя — все ли он сделал за время избирательной кампании, чтобы подготовить избирателей к выборам. Агитаторы должны сделать все, чтобы обеспечить образцовое проведение выборов, организовать новую победу стalinского блока коммунистов и беспартийных.

А. Потапова,
пропагандист горкома ВКП(б).

Беседы с избирателями

Агитатором я работаю впервые. Когда партийная организация Беломорторга доверила мне эту почетную и ответственную работу, я с большим желанием взялся за нее.

Вместе с агитаторами т. т. Сергеевой, Найденко и Ястребовым в первых числах февраля меня прикрепили к дому № 12, по Советской улице. Систематически, через день мы бываем в этом доме.

Первое свое посещение дома мы посвятили составлению списка, знакомству с жильцами и установлению дней проведения бесед. Моими слушателями оказались в большинстве домохозяйки.

На первых беседах я ознакомил моих слушателей путем читки и бесед с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, с Конституцией Союза ССР. Очень заинтересовал моих слушателей доклад тов. Маленкова на XVIII партконференции.

С большим вниманием жиль-

цы прослушали зачитанную мной биографию нашего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Огородникова.

Недавно я провел беседу о дне Красной Армии. Мои слушатели попросили рассказать меня о международном положении.

Часто с женщинами я беседую на бытовые темы, которые их интересуют. Каждый раз домохозяйки встречают меня радушно и приветливо. Мои слушатели оказывают мне большую помощь. К началу беседы они всегда оповещают всех жильцов о моем приходе. Благодаря стараниям женщин, почти все жильцы дома № 12 проверили себя в списках избирателей.

На собственном опыте я убедился, что тесная связь агитатора со слушателями делает агитацию живой и доходчивой.

В. В. Попов.
Агитатор избирательного участка № 161.



Домовой комитет дома № 12 по ул. Яна Асара в г. Риге организовал Красный уголок, где жильцы дома проводят свои свободные вечера за чтением газет и книг. На снимке в красном уголке за чтением газет. Фото В. Калниньш.

Фото ТАСС.

**Горжусь
своим правом**

В нашей стране выборы в Верховный Совет считаются большим праздником. Все граждане Советского Союза, достигшие 18 лет, могут голосовать и быть избранными, независимо от их национального происхождения и имущественного положения.

Я сейчас переживаю большую радость, потому что впервые буду принимать участие в выборах. Я горжусь своим правом, данным мне Сталинской Конституцией.

Я уже проверила себя в списках избирателей. 9 марта я подойду к избирательной урне и отдам свой голос за верного сына партии — Георгия Петровича Огородникова.

В честь выборов в Верховный Совет СССР я обязуюсь работать еще лучше.

Ю. Середухина,
комсомолка, крановщица цеха, где начальником т. Горбенко.

О НАС ЗАБЫЛИ

На Кудьме работает 16 рабочих строительства. Все они должны принять участие в выборах депутата в Верховный Совет Союза ССР. Но беда в том, что об этих избирателях забыли. Никто здесь не был и о выборах не говорил. Агитаторы сюда еще ни разу не заглядывали. Рабочие не знают к какому избирательному участку они принадлежат.

Просили профгруппорга тов. Селянина дать газеты с материалами о выборах, но он не помог.

Скоро ли же нас вспомнят избирательная комиссия в агитаторы?

А. Володин.



Стахановка цеха сортировки завода «Красный Богатырь» (Москва) Е. Савина читает работникам доклад тов. Г. М. Малenkova.

Фото Я. Барабанова.

Фото ТАСС.

Улучшить подготовку**к призыву**

Служба в Красной Армии является почетной обязанностью советских граждан. Наша призывающая молодежь с чувством радости и высокой гордости идет в ряды своей героической армии.

Для того, чтобы лучше выполнить этот высокий долг перед родиной, каждый призывник уже теперь должен деятельно готовиться к призыву.

В призыв 1940 года наш город дал в РККА неплохое пополнение. Мы послали 50 проц. призывающих с не- полным и полным средним образованием, на половину комсомольцев. Правда, имелись у нас и существенные недостатки: не справились с ликвидацией малограмматности, слабо была проведена оздоровительная работа, незначительный процент призывающих имели оборонные значки.

В этом году мы не имеем права повторять ошибок прошлого года. Наоборот, мы обязаны усилить работу, чтобы лучше подготовить пополнения для Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Обком ВКП(б) и облисполком в своем решении обязали нас по-боевому подготовиться к призыву, дали условия для социалистического соревнования по подготовке к призыву в 1941 году. Борясь за выполнение этих условий, мы должны иметь к началу призыва 100-процентную грамотность среди призывающих, добиться полного излечения всех нуждающихся в лечении. Путем систематической работы с призывающими по физическому воспитанию и военно-политической подготовке иметь среди призывающих 60 проц. значков ГТО 1-й ступени, 75 проц. — ПВХО 1-й ступени, 80 проц. ГСО 1-й ступени.

В итоге всего этого мы должны дать полноценное пополнение, людей всесторонне развитых, физически здоровых, политически грамотных, достойных высокого звания воина Красной Армии и Военно-Морского Флота.

За образцовую подготовку и проведение призыва лучшие предприятия и учреждения будут премированы. Установлен премиальный фонд в 10.000 руб.

Многие руководители организаций и учреждений пока не чувствуют всей ответственности за подготовку призывающих. Осоавиахим, РОКК и физкультурные организации должны образом не взяться за этот важнейший участок обороны работы. Комсомольские и профсоюзные организации,

как показало совещание при военном отделе горкома ВКП(б), также пока не брались за дело. Времени упущено много, но исправить положение, наверстать упущенное еще есть возможность.

Осаавиахимовские организации совместно с РОКК, физкультурными организациями, с помощью комсомольских и профсоюзных организаций должны сейчас же по предприятиям, цехам и учреждениям организовать группы, команды для военно-политической подготовки призывающих с таким расчетом, чтобы за зимний период подготовить из призывающих значков ПВХО, ГСО, сделать все, чтобы они сдали нормы на ГТО по лыжам. Неграмотных и малограмматных призывающих надо немедленно послать в школу.

Руководители предприятий и учреждений должны установить тщательный повседневный контроль за тем, как осуществляются мероприятия по подготовке к призыву, они должны предоставить призывающим все возможности и условия для успешной подготовки к призыву.

Первичным партийным организациям города, завода и строительства следует всю работу с призывающими взять под свое руководство и оказывать необходимую помощь. Надо организовать среди призывающих широкую политическую работу, как минимум, не реже двух раз в месяц проводить с ними собрания, беседы по текущим политическим вопросам. Сейчас в первую очередь необходимо довести до каждого призывающего решения XVIII партконференции, решения VIII Сессии Верховного Совета СССР.

На основе этих мероприятий надо развертывать среди призывающих широкое социалистическое соревнование, мобилизовать их на хорошую работу, поднять производительность труда на производстве и активное участие в подготовке к призыву.

Вот как мы должны поставить дело и тогда задачу — образцово подготовиться к призыву — мы решим. Мы можем это сделать, ибо для этого имеются все возможности. Осенью 1941 года дадим Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту достойное пополнение и тем самым еще больше усилим боевую мощь вооруженных сил страны социализма.

М. Шабалин,
Молотовский городской военный комиссар, интендант 2-го ранга.

Предварительные итоги Всесоюзного лыжного комсомольского кросса

Центральным Комитетом ВЛКСМ предварительным сведениям, в лыжных и пеших соревнованиях приняли участие 4.845 тысяч комсомольцев.

(ТАСС).

За рубежом

Речь Гитлера

Германское информационное бюро передает, что 24 февраля в Мюнхене на торжественном собрании, посвященном 31 годовщине со дня основания националь-социалистской партии, с речью выступил рейхсканцлер Гитлер.

Коснувшись проблем международного характера, Гитлер подчеркнул, что союз Германии и Италии неразрывен.

Далее Гитлер остановился на перспективах военных действий против Англии и заявил: «Ваша борьба на море может быть только теперь начата. Мы хотели сначала обучить новые команды для подводных лодок, которые мы теперь введем в действие. Что они сейчас действительно начнут действовать, в этом не сомневаюсь. Два часа тому назад получено сообщение от

верховного командования военно-морского флота о том, что за два последних дня наши корабли и подводные лодки потопили неприятельские суда тоннажем в 250 тысяч тонн. Но с марта и апреля месяца эти господа должны будут подготовиться к совершенно другим вещам. Тогда они узнают, прошли ли мы зиму и кто лучше использовал время».

Гитлер заявил, что в результате проведенных мероприятий, организация и вооружение германской армии значительно усилилось и что 1918 год никогда не повторится.

Нам предстоит новый год борьбы, сказал Гитлер в заключение. Мы знаем, что он принесет с собой великие решения и с уверенностью смотрим в будущее.

(ТАСС).

Речь Муссолини

23 февраля на собравшемся в Риме выступил с речью Муссолини.

Б начали войны 1939 года, заявил Муссолини, Италия не была готова к вступлению в войну и потому она начала воевать лишь в июле 1940 года. Однако, указал Муссолини, мы не могли ждать пока мы будем совсем готовыми потому, что «история брала нас за горло».

Указав, что своим вступлением в войну Италия сковала огромные силы противника,

Муссолини подробно остановился на проводившейся в течение ряда лет подготовке ливийского плацдарма. 14 тысяч офицеров и более 396 тысяч солдат были отправлены в Ливию. Там были созданы две армии: пятая и десятая. Десятая армия состояла из 10 дивизий. В Ливию было отправлено также 1.924 новейших орудия всех калибров и типов, более 15.306 пулеметов, 759 танков, 9.584 механизированных и 4.809 моторизованных единиц и т. д.

Однако, продолжал Муссолини, Англия сосредоточила в солдат. (ТАСС).

Германская подготовка к вторжению в Англию

По сведениям корреспондента американской газеты «Нью-Йорк таймс», немцы ведут усиленную подготовку в портах на берегу Ла-Манша для вторжения в Англию. Они строят

подземные аэродромы, концентрируют тысячи баржей и мелких судов, производят на французских фабриках десятки тысяч спасательных поясов.

(ТАСС).

К переговорам между Таи и Французским Индо-Китаем

Как передает агентство Домей Цусин, срок перемирия между Таи и Французским Индо-Китаем по предложению японской делегации продлен на десять дней (до 7 марта).

В то же время корреспонденты американских агентств сообщают о военных мероприятиях Индо-Китая и Японии. Власти Французского Индо-Китая отменили отпуска для офицеров и солдат индо-китай-

НАГРАЖДЕНИЕ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии, за успешное выполнение боевых заданий и выдающиеся достижения в боевой и политической подготовке и воспитании войск, орденами и медалями СССР награждены лица начальствующего и рядового состава Красной Армии, в количестве 1.883 человека.

Медалью «За отвагу» награждены 692 человека, медалью «За боевые заслуги» — 177 человек.

(ТАСС).



Участники Всесармейского лыжного кросса имени Героя и Маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко в походе (Московский военный округ).
Фото А. Межуева.

Фото ТАСС.

100-ПРОЦЕНТНОЕ УЧАСТИЕ В ЛЫЖНОМ КОМСОМОЛЬСКОМ КРОССЕ

В лыжном комсомольском кроссе имени XXIII годовщины РККА приняли участие все учащиеся Молотовского ремесленного училища, из них 108 девушки. Лыжные нормы по комплексу БГТО сдали 518 юношей и 75 девушек, по комплексу ГТО — 75 юношей и 10 девушек. В пешем переходе на расстояние 10 и 15 километров приняли участие 145 учащихся. Все они уложились в нормы. Многие из них расстояние в 15 километров прошли за 2 часа вместо положенного времени 3 час. 30 мин.

Первое место заняла лыжная пятерка Светлорусова (ученик второй группы разметчиков). Пятерка показала хорошие результаты. Расстояние в 10 километров она прошла за 48 минут вместо 1 час. 5 минут. Группа, в которой занимается комсомолец Светлорусов, первая по школе сдала лыжные нормы. Комсомольцы учащиеся группы Смирнов, Антипин, Суслов, Кудаков, Мосеев и Паршина принимали активное участие в подготовке к лыжному комсомольскому кроссу. Они помогали ремонтировать лыжный инвентарь, оказывали помощь военному руководителю в организации учащихся на сдачу норм на значки.

А. Полина.

МОЛОТОВСКИЙ ГОРТЕАТР

готовится к постановке

Н. Погодин.

«Человек с ружьем»

Пьеса в 3-х действиях.
12 картинах.

В КЛУБЕ СТРОИТЕЛЕЙ

27 и 28 февраля

звуковой кинофильм

ВОЛГА — ВОЛГА

НАЧАЛО СЕАНСОВ:

Для детей 27 февраля — в 12 час. дня.

Для взрослых 27 февраля — в 5 и 7 час. вечера.

Для взрослых 28 февраля — в 4 и 6 час. вечера.

Касса с 3 часов дня.

Кинотеатр

С 28 февраля по 3 марта
Звуковой художественный фильм

Человек в футляре

Начало сеансов:

28 февраля — в 4 и 6 часов.
1 марта — в 6 часов.

2 марта — в 2, 4 и 6 часов.

3 марта — в 6, 8 и 10 часов.

Беломорторг

Требуются на постоянную работу: сторожа, плотники, кассиры и другие работники.

Обращаться в отдел кадров Беломорторга.

Кинотеатру

Требуется опытная кассирша и кассирчик фильмов.

Издание доклада Тов. Маленкова

Госполитиздат выпустил и печати отдельной брошюры доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкова на XVII Всесоюзной конференции ВКП(б) «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Тираж брошюры — 5 миллионов экземпляров.

(ТАСС)

В городском драмтеатре

Молотовский городской драматический театр готовит к постановке пьесу «Человек с ружьем» Н. Погодина. Сейчас идет усиленная подготовка коллектива актеров к этому серьезному спектаклю.

23 февраля состоялся просмотр общего прогона всего спектакля. На просмотре присутствовали представители партийных, советских и общественных организаций города. После прогона спектакля состоялось совещание представителей общественности с артистами, где было высказано много существенных замечаний как по игре ведущих актеров, а также и по всему спектаклю.

Специальную музыку для спектакля «Человек с ружьем» написал композитор г. Архангельска П. Ф. Кольцов.

Книжная полка

В книжном магазине поступила в продажу новая техническая литература. Среди книг имеются: «Союз А. В. — Машиновооруженное скоростных строек гражданского строительства»; Архангельский Б. А. — «Пластические машины в судостроении» и др.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Письмо под заголовком «Нет руководства», присланное в редакцию, расследовано. Факты, указанные в нем, подтверждены. Мастер дороги Мальцев за халатное отношение к работе назначен в должности.

Ответственный редактор И. ХРУЩЕВ.

Молотовский швейпром

ПРОИЗВОДИТ прием заказов мужской и женской верхней одежды из материала заказчика. Заказы принимаются ежедневно с 9 часов утра до 7 часов вечера, кроме воскресенья. Весь приклад и меховые воротники обеспечиваются мастерской.

Изготовленные изделия по истечении двухнедельного срока хранения на складе реализуются.

АРТЕЛЬ «БОЕВИК» ПРИНИМАЕТ на работу сапожных мастеров, чистильщиков обуви. Обращаться: Архангельский проспект, дом № 3. Правление.

На городском рынке открыта и работает мясоконтрольная станция. Клеймение мяса производится по справке ветеринарного врача, удостоверяющей здоровье животного перед убоем.

Артель «Искра» просит сдавать часы в ремонт в часовую мастерскую до мая 1940 г., в 10-дневный срок их выкупить. Правление.